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Il questionario finalizzato alla rilevazione dei bisogni formativi dei docenti ci ha consentito di 
individuare le priorità e le reali esigenze formative dei docenti per organizzare e programmare 
appositi percorsi di formazione rispondenti alle reali esigenze emerse.  
La rilevazione dei bisogni formativi è stata quindi indirizzata all’individuazione di argomenti che 
suscitassero maggior interesse all’interno del corpo docente, in coerenza con le priorità del RAV, con 
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gli obiettivi del PTOF e le azioni del del PdM, volti alla crescita delle competenze individuali in funzione 
dello sviluppo organizzativo e del miglioramento dell’offerta formativa dell’Istituto. 

 

Il questionario in modalità on line su Google Moduli.  
Dall’analisi dei dati, risulta che 63 docenti in servizio su 106 hanno inviato il questionario compilato.  

 

 

1 . Docente a tempo : 

63 risposte 

 

 

 

  

Determinato 
Indeterminato 

7 ,9% 

92 ,1% 
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5 b. Se Responsabile di progetti, specificare  l'/gli anno/i scolastico/i eil/iprogetto/i: 

7 risposte 

tutorponeducazionemotoria  

"Accoglienzaalunnistranieri"AA.SS.2016/17-2017/18-2018/19  

"Bullismoecyberbullismo"AA.SS.2016/17-2017/18  

"Leggereperballare"AA.SS.2017/18-2018/19  

"ENPAB"A.S.2017/18.  

ProgettisulNatale(realizzatituttigliannitrannegliannilegatialcovid). 

Progettiinclusione2017circa 

progettoteatro"MagiadiNatale"2018,"Glialtrisiamonoi"2019  

CoroIstituto 
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. In relazione ai tempi, indicare con quale organizzazione oraria un futuro  7 

corso di formazione dovrebbe essere organizzato:  

63 risposte 

. Durante quale periodo dell'anno preferirebbe venissero organizzate le 8 

attivitàdiformazione? 

risposte 63 

Orario concentrato in modo 
intensivo in un periodo breve 

Orario distribuito in un periodo 
di tempo lungo 

Modalità online con 
incontri periodici di condivisione 

Ore frontali con docente esperto 
+  ore di autoaggiornamento 

,9% 34 

27 % 

,1% 11 
% 27 

Settembre-dicembre 

Gennaio-marzo 

Aprile-giugno 
17 ,5% 47 ,6% 

34 ,9% 
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○Approfondire le conoscenze sui processi di apprendimento 

○ Aggiornarsi sulle discipline 

○ Ampliare la formazione psicopedagogica 

○ Conoscere le nuove normative 

○Approfondire metodologie di progettazione e di programmazione 

○ Approfondire tecniche di coordinamento e di lavoro di gruppo 

○ Aggiornarsi sui processi di valutazione 

○Formarsi sulla comunicazione interpersonale ed educativa 

. Tendenzialmente preferirebbe frequentare corsi promossi:  9 ) max2scelte ( 

risposte 63 

0 20 40 60 

dalla scuola 

da gruppi informali di 
colleghi 

da reti di scuole 

dall'Università 

da associazioni ed enti 
accreditati 

51  (81% ) 

)  (3,2% 2 

) 12  (19% 

 (19% 12 ) 

31  (49,2% ) 
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. In quale/i area/e ritiene utile, per il suo lavoro e anche in rapporto agli 11 

obiettivi del Piano di Miglioramento del suo Istituto, l'attività di  

aggiornamento/formazione? ) max2scelte ( 

risposte 63 

0 10 20 30 40 

AREA DELLA DIDATTICA 
PER COMPETENZE E 

INNOVAZIONE METOD… 

AREA DELLE 
COMPETENZE DIGITALI 

AREA RELAZIONALE E 
DELLA COMUNICAZIONE 

AREA DELLE 
COMPETENZE IN LINGUA 

STRANIERA 

 (57,1% ) 36 

)  (46% 29 

32  (50,8% ) 

14 )  (22,2% 
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11 a. Se ha scelto l'AREA DELLA DIDATTICA PER COMPETENZE E  

INNOVAZIONE METODOLOGICA, scelga: 

risposte 36 

: b. Se ha scelto l'AREA DELLE COMPETENZE DIGITALI, scelga  11 

risposte 28 

Progettazione curricolare 

Didattica per competenze e 
valutazione delle competenze 

Strategie didattiche innovative 

Aggiornamento disciplinare 

Valutazione sommativa e 
formativa: prove oggettive, test, 
questionari 

Didattica per i disturbi 
dell'apprendimento 

,7% 16 

27 ,8% 

% 50 

Uso dei nuovi linguaggi 

Uso delle nuove tecnologie 

14 ,3% 

85 ,7% 
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Questo è quanto emerso dal questionario…  
nella prospettiva di una formazione che trasmetta cultura senza accantonare l’umanità, che rispetti 
l’altro senza svalutare le sue potenzialità, che si ponga professionalmente nel contesto della società 
complessa senza tradire chi ancora cerca maestri. 

(Andrea Guarguaglini) 

 

 

11 c. Se ha scelto l'AREA RELAZIONALE E DELLA COMUNICAZIONE, scelga: 

31 risposte 

d. Se ha scelto l'AREA DELLE COMPETENZE IN LINGUA STRANIERA,  11 

scelga: 

14 risposte 

Approfondimenti pedagogici e 
problematiche educative 

La motivazione: strategie per 
attivarla negli alunni 

Intelligenza emotiva, strategie e 
stili cognitivi 

Le dinamiche nei gruppi: 
gestione dei conflitti, 
negoziazione e comunicazione 

12 ,9% 

41 ,9% 

9 ,7% 

35 ,5% 

Didattica in lingua inglese 

Didattica in lingua francese 

ITA L2 

7 ,1% 

92 ,9% 


